

# 三名一等功臣听海水干讲英雄故事

□记者 陈永团 文/图

2月3日上午,3名返乡探亲的“周口好兵”,一等功臣柳东坡、刘威、崔二伟相约慕名来到被中央军委授予“英雄步谈机员”荣誉称号、一等功臣海水干家中,聆听老英雄讲述当年的战斗事迹,上了一堂生动的国防教育课(如图)。

看到3名周口籍年轻军官、一等功臣到来,海水干有些激动,他的思绪仿佛一下子回到了那段激情燃烧的岁月,用激扬的声调向他们讲述了那段永生难忘的战斗故事。

1978年3月,海水干当兵的理想终于实现啦!作为营部步谈机员,他苦背联络密码,熟练掌握技术。自卫还击战的号角吹响后,营首长根据海水干的要求,批准他下到了主攻连。

海水干永远无法忘记那场争夺三号高地的战斗。部队在伸手不见五指的深夜翻山越岭走了一夜。指挥所命令:必须在半个小时内拿下制高点三号高地,并坚守阵地,保证部队向纵深推进。副连长覃万强和一排长蔡树明决定从敌人鼻子底下直插三号高地。可是,刚过七号高地,狡猾的敌人就发现了。一时间,子弹像雨点一样倾泻过来。覃副连长一跃而起,战士们个个像猛虎一样,向三号高地发起了猛攻。海水干紧随覃副连长,与指挥所保持着联系。冲到半山腰,覃副连长牺牲了,他又紧跟蔡排长,做到联络不断线。最终,海水干和战友们冲上了三号高地。

蔡排长的四个手指被炸断,不能持枪指挥战斗,海水干便把步谈机交给蔡排长,自己则拿着蔡排长的冲锋枪向敌人开火。突然,从山下暗堡里射出的子弹打中了蔡排长的头部,也把步谈机耳机打飞了。随后,海水干语气坚定地说:“在我没安好耳机,跟营里取得联系前,

一定要守住阵地。人在阵地在!”

三号高地控制着周围五个高地。我军占领了高地,就象一把刀子,插入了敌人心脏。敌人知道三号高地的重要,马上组织了反扑。为了守住阵地,海水干一边与指挥所通话,一边向敌人投手榴弹,和战友们一起,打退了敌人一次又一次进攻。

“敌人又冲上来啦!”海水干猛地跳了起来,背着步谈机就向指挥所呼叫。可是,敌人离得太近了,炮兵怕伤着战友,不敢往近处射击。眼看敌人离阵地越来越近,海水干跑到阵地前沿,选择一个合适的位置,用沙哑的声音对着步谈机喊:“向我近一点开炮!再向我近一点开炮!”

炮弹落入敌群时,海水干的耳朵、鼻子也被震出血来……高地上,响起了“与阵地共存亡”的钢铁誓言。

整整一天一夜,海水干和战友们打退了敌人20多次进攻,一直坚持到增援部队到来,圆满完成了任务。海水干荣立了一等功,被中央军委授予“英雄步谈机员”荣誉称号。

讲到动情处,海水干的眼里噙满泪花。

退休后,海水干思想上依然严格要求自己,很少向周围的人提起自己的战斗故事。他主动参加了“河南五星拥军团”,成了一名老兵志愿者。

柳东坡、刘威、崔二伟3名年轻军官听完老英雄的讲述后,心灵受到极大震撼,一度落下激动的泪花。他们向海水干汇报了各自在部队立功受奖的情况。“强军先锋”柳东坡现为80集团军某旅副营长,在斯洛伐克国际特种兵比武、中俄联演以及全军特种兵比武中表现优异,先后荣立一等功、二等功各1次,三等功3次;“天山兵王”刘威现任新疆军区某团副连长,在国际军事比赛、军区侦察兵比武中成绩显著,先后荣立一等功、二等功各1次,三等功2次;“狙击神枪手”崔二伟曾被总参谋部表彰为“全军优秀狙击手”,先后荣立一等功、二等功各1次。



武、中俄联演以及全军特种兵比武中表现优异,先后荣立一等功、二等功各1次,三等功3次;“天山兵王”刘威现任新疆军区某团副连长,在国际军事比赛、军区侦察兵比武中成绩显著,先后荣立一等功、二等功各1次,三等功2次;“狙击神枪手”崔二伟曾被总参谋部表彰为“全军优秀狙击手”,先后荣立一等功、二等功各1次。

“男儿当自强,军人保家国。从你们身上我看到了当代军人的自信、刚强和担当,你们都是新时代强军路上真正的兵王,是我们周口籍军人的楷模,我为你们点赞!”海水干听完3名一等功臣

的事迹后竖起大拇指,鼓励他们在今后的军旅生涯中继续抒写各自的传奇,早日再立新功。

柳东坡表示,老兵就是国宝,值得大家去走近、去了解、去关爱。正是因为有了英雄海水干这样的军人为祖国奋勇献身,他们用自己的青春热血为祖国打出了几十年的和平,让祖国才有今天的繁荣,他们是中华民族的骄傲,是中华民族需要永远怀念的英雄,希望他们的精神永存。今后,他要以英雄为榜样,打造出新时代“周口好兵”过硬品牌,传承好红色基因,在强军路上贡献出“周口力量”!

## “我也想回家来发展”

□记者 方珍

2月8日,表妹和表妹夫来周口看望我的公公婆婆。聊天时,表妹夫表达了一个愿望:想回家乡发展。表妹夫之所以有这个愿望,是因为他这次回家过年,看到了周口的发展变化。

表妹夫是商水县平店乡秦黄庄人,早些年在外打拼,积累了一些资金,如今在郑州开了一家小公司。去年底,他从微信朋友圈里得知全国政协常委、恒大集团董事局主席许家印准备往家乡周口

投资的消息。他问我和老公:“这是真的吗?”我们说:“是真的。”老公和他开玩笑:“你也想往周口投资吗?”他说:“我也想投,可我没法和许家印比。但家乡的发展环境好了,我也想回家来发展……”

表妹夫这次回来还讲了一个笑话:他去年9月份从微信朋友圈里看到一组高端、大气、上档次的体育馆照片,但没看出是哪里的体育馆,问了朋友才知道是老家周口的。这让他很没面子,因为他没认出自己老家的体育馆。

听了这个笑话,我也笑话他:

“你得常回家看看,要不然,再回来,你就不认识周口了……”

他说:“我以后就得多回来。我这次开着车在周口转了转,还真认不出来了,特别是东新区,房地产开发商很有眼光,建设的小区很有档次;自然环境也改变了,光公园就有好几个,建得都很漂亮,公园里有不少香樟树、桂花树、银杏树;市体育馆建得真好,我还特意去看了看;图书馆、博物馆、民俗馆建得也很漂亮,我都没想到咱周口有这么高档的文化设施……”他越说越兴奋。听他这么

一总结,我们感觉居住在周口还真幸福。我笑着对他说:“你赶紧在周口买套房,以后咱一块挣钱,一块去公园游玩、去体育馆健身、去广场听音乐……”

听了我的话,一家人都笑了,也都认可周口的发展和进步。

表妹夫此次回乡过年的所见所闻,都证实了周口正向越来越好的方向发展,“我也想回家来发展”表达了周口游子对家乡发展的认可,也表达了周口游子回报家乡的心愿。